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Кількість пожеж, що виникають у резервуарах з ЛЗР-ГР, порівняно невелика 
і становить менше ніж 15% від пожеж, що мають місце на об’єктах хімії та 
нафтохімії. Однак це найбільш складні пожежі, що становлять небезпеку для 
комунікацій, суміжних споруд, а також для учасників гасіння таких пожеж. 
Небезпека цих пожеж обумовлена можливістю рідин розтікатися на великій площі 
з швидкістю поширення полум’я. 

Пожежі в резервуарах характеризуються складними процесами розвитку, 
носять затяжний характер і вимагають для їх ліквідації великої кількості зусиль і 
коштів. 

Основним засобом гасіння пожеж у резервуарах залишається повітряно-
механічна піна (ВПМ) середньої кратності, що подається на поверхню горючої 
рідини. Проводиться робота із заміни біологічно жорстких піноутворювачів на 
біологічно м’які за умовами вимог екологічної безпеки для навколишнього 
природного середовища. Тому одним із завдань пожежно-рятувальних підрозділів 
є розробка та забезпечення нормативної інтенсивності подачі розчинів нових типів 
піноутворювачів. 

У процесі гасіння пожежі необхідно виконувати вимоги техніки безпеки. При 
горінні нафтопродуктів у наземних резервуарах, особливо рідин, здатних до 
викиду, розстановку сил та засобів ОРС ЦЗ необхідно проводити з урахуванням 
напрямку можливого розливу рідини та положення зони задимлення. Тому: не слід 
встановлювати автонасоси на річки, струмки, канави за течією; за наявності 
загрози викиду нафтопродукту або вибуху резервуара зі зрідженим газом 
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необхідно відвести сили та засоби на відстань 150 м. з підвітряної сторони від 
палаючого резервуару та на 100 м. з навітряного боку, водяні стволи закріплюють 
на позиціях і роботу їх не припиняють. При гасінні пожеж у резервуарних парках 
весь особовий склад повинен бути сповіщений про встановлений сигнал небезпеки 
та напрямки виходу з небезпечної зони. У процесі підготовки до пінної атаки в 
обвалуванні на ньому має бути мінімум особового складу, головним чином 
ствольників. 

Встановлення пінопідйомників необхідно проводити за обвалуванням. Під 
час проведення атаки з обвалування прибирають усіх, ствольників по можливості 
розташовують на обвалуванні або за ним. Не слід розташовувати техніку та 
особовий склад поблизу резервуарів, заповнених ЛЗР та ГР, які піддаються впливу 
тепла, диму та особливо полум'я. 

Для охолодження палаючого резервуара та сусідніх, що піддаються впливу 
полум’я, безпечно застосовувати стволи «А» та лафетні з насадками діаметром 28, 
32 мм. При гасінні наземних горизонтальних резервуарів необхідно враховувати 
характер їх руйнування при вибухах і тому не слід розташовувати ствольників та 
техніку з торців ємностей, особливо біля колекторів та запірної арматури. Не 
можна допускати перебування людей на покрівлях аварійних або сусідніх 
резервуарів, якщо це не пов’язане з надзвичайною потребою. Особистий склад, що 
займається встановленням пінозливів або генераторів на підземні резервуари, 
повинен бути забезпечений тепловідбивними костюмами або надійним захистом 
розпиленими водяними струменями, а при покрівлі, що зруйнувалася, і відсутності 
борту на рівні землі необхідно страхувати особовий склад рятувальними 
мотузками.  

При горінні в залізобетонних резервуарах значну небезпеку становить обвал 
плит покриттів і стін резервуарів. При підвезенні піску для додаткових обвалувань 
необхідно контролювати рух транспортних засобів на території пожежі, не 
допускати перебування їх у небезпечних зонах, а також проїзду їх по рукавних 
лініях, трубопроводів, нафтопроводів тощо. 
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